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ABSTRAKT 

 
V mé bakalářské práci se zabývám tématikou mikrobiální degradace 1-oktyl 2-pyrrolidonu 

v povrchové tekoucí vodě. Vzorek vody pocházel z řeky Dřevnice, která protéká Zlínem. 

Kromě sledování mikrobiální rozložitelnosti bylo v práci také provedeno kultivační stanovení 

heterotrofních bakterií v dané vodě a byly také učiněny pokusy o isolaci degradačních bakterií 

ze vzorků. V podobě smíšené kultury bylo též sledováno následné pomnožení degradujících 

mikroorganismů při různých koncentracích 1-oktyl 2-pyrrolidonu. 

 
Klíčová slova: mikrobiální degradace, 1-oktyl 2-pyrrolidon, kultivační stanovení, isolace 

bakterií 

 

 

 

 

 

 

 

ABSTRACT 

 
In my work I deal with the theme of the microbial degradation of the 1-octyl 2-pyrrolidone in 

surface running water. The water sample originated from the Dřevnice river flowing across 

Zlín. In addition to determination of microbial degradability the counts of culturable 

heterotrophic bacteria were found and several attempts to isolate degrading bacteria from 

water samples were done. Furthermore, subsequent propagations of degrading microbial 

consortium at different 1-octyl 2-pyrrolidone concentrations were performed. 
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ÚVOD 
 

        Je známo, že lidé při  průmyslových výrobách produkují různé sloučeniny, které mohou 

být zdraví škodlivé a mohou nejrůznějšími způsoby ovlivňovat jednotlivé sféry vnějšího 

prostředí. Tyto sloučeniny se mohou dostávat do ovzduší, půdy a povrchových i podzemních 

vod. Proto je pro nás užitečné vědět, zda jsou v daném prostředí mikroorganismy, schopné 

rozkladu průmyslově využívaných sloučenin, a také jak dlouho takový rozklad trvá. Cílem 

této práce je tedy stanovení počtu psychrofilních bakterií ve vzorku říční vody kultivační 

metodou a poté provedení testů biodegradace 1-oktyl 2-pyrrolidonu v odebraných vzorcích 

vody.  
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I.  TEORETICKÁ ČÁST 
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1    1-OKTYL 2-PYRROLIDON 

O mikrobiální rozložitelnosti 1-oktyl 2-pyrrolidonu (OP, oktylpyrrolidon) nejsou doposud 

známé žádné informace ve vědecké literatuře. Struktura látky je uvedena níže, na obr. 1.  

 

 

Obr. 1. Struktura 1-oktyl 2-pyrrolidonu 
1 

 

1.1     Použití 

 
1-oktyl 2-pyrrolidon se používá jako rozpouštědlo pro polymery a hydrofobní látky, dále jako 

smáčedlo v tiskových procesech, změkčovadlo nebo čistič kovů. Své využití může najít i jako 

čisticí prostředek ve farmaceutickém průmyslu a také ve veterinární medicíně. Je 

meziproduktem používaným při výrobě agrochemikálií, elektroniky, průmyslových 

chemikálií. Může být též počáteční produkt pro chemické syntézy nebo solvent.
2 

 

1.2    Vlastnosti 

Jedná se o kapalinu slabého zápachu jako amin, bezbarvého až nažloutlého zbarvení 

s vysokým bodem varu (306 – 307 ºC) a nízkým tlakem par. Je dobře rozpustný 

v organických rozpouštědlech, toxický pro vodní organismy, netěkavý a má povrchově 

aktivní vlastnosti. Špatně se rozpouští ve vodě (rozpustnost je přibližně do 1 g/l ), avšak 

rozpouští se ve všech organických rozpouštědlech.
3
 Jeho hustota činí zhruba 0,9 g/ml,  
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molekulová hmotnost 197,3. Teplota tání 1-oktyl 2-pyrrolidonu je -26 ºC a bod vzplanutí 

1421 ºC.
4
 Je žíravý, leptá kůži, oči a dýchací cesty.

2
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II.  PRAKTICKÁ ČÁST 
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2    POKUSY O MIKROBIÁLNÍ DEGRADACI OP 

 

2. 1    Kultivační stanovení celkových počtů heterotrofních psychrofilních 

          bakterií ve sledovaných vzorcích říční vody 

2.1.1 Postup 

Vzorek každé odebrané vody byl asepticky napipetován do 6 sterilních petriho misek.             

2 x 0,1 ml, 2 x 10 μl, 2 x 1 μl (1 μl byl dávkován jako 100 μl 100-krát zředěného vzorku).      

2 misky z každého ředění byly zality sterilním vlažným TYA agarem (Trypton Yeast Extract 

Agar) a dvě misky R2A agarem. Po dokonalém promíchání se ponechaly ztuhnout. Všechny 

misky byly kultivovány psychrofilně při 23°C ve tmě. Odečet počtu kolonií proběhl následně 

po 7 a následně 30 dnech. 

 

2.2    Sledování mikrobiálního rozkladu OP ve vzorku vody 

2.2.1    Postup 

Do 3 sterilních láhví bylo sterilním válečkem nadávkováno po 50 ml vzorku vody, do všech 

láhví byl přidán sterilní zásobní roztok minerálních solí (0,5 ml do každé láhve) a do všech 

láhví bylo automatickou pipetou přidáno 5,5 μl sterilního oktylpyrrolidonu (vznikla tedy 

koncentrace 100 mg/l) a vše bylo dokonale promícháno. Zásobní roztok minerálních solí byl 

svým složením identický složení minerálního média, které je uvedeno níže, v části 2.4.1 

Všechny láhve byly kultivovány při 25°C na laboratorní vratné třepačce, při 100 cyklech za 

minutu a byl sledován vznik případného zákalu coby indikátoru množení bakterií. V průběhu 

kultivace byl prováděn aseptický odběr vzorků, odstranění buněk filtrací přes MILLIPORE 

MCE 0,22 µm a ve filtrátu byla stanovována koncentrace rozpuštěného organického uhlíku 

(DOC) jako indikátoru rozkladu a mineralizace oktylpyrrolidonu. Stanovení DOC bylo 

prováděno pomocí automatického analyzátoru uhlíku Shimadzu 5000A. 
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Kromě uvedených tří lahví bylo ještě do 2 kádinek nadávkováno po 50 ml vzorku říční vody, 

byl přidán sterilní zásobní roztok minerálních solí (po 0,5 ml) a přidáno po 5,5 μl sterilního 

oktylpyrrolidonu. Poté byl z každé kádinky, po dokonalém promíchání, dvojmo odebrán 

vzorek 3 ml, který byl zředěn 3 ml destilované vody (tedy ředění 2x) a po filtraci přes 

MILLIPORE MCE 0,22 μm v nich byla stanovena hodnota DOC (pro zjištění vstupní 

hodnoty DOC v pokusu). 

Kromě toho byla hodnota DOC změřena i v samotné říční vodě (bez přídavku čehokoliv), po 

filtraci přes identický filtr (pro odstranění buněk). Provedlo se dvojí stanovení, bez ředění. 

Při založení pokusu bylo do 1 sterilní lahve nadávkováno 50 ml říční vody, po filtraci přes 

MILLIPORE MCE 0,22 μm, (čímž byl vzorek zbaven mikroorganismů) byl přidán sterilní 

zásobní roztok minerálních solí (0,5 ml) a 5,5 μl sterilního oktylpyrrolidonu. Vše tedy bylo 

sterilní tak, aby k rozkladu nedošlo. Tato láhev byla inkubována společně s třemi pokusnými 

lahvemi, nebyly z ní odebírány žádné vzorky, až na konci pokusu, pro stanovení DOC         

(ředění 1 : 1). Tato lahev sloužila pro důkaz, že oktylpyrrolidon nepodléhá ve vodě hydrolýze, 

nerozkládá se a nemineralizuje samovolně. 

 

2.3    Pokusy o isolaci degradačních bakterií ze vzorků vod 

Byly připraveny jednak petriho misky s minerálním agarem (MA) a jednak petriho misky 

s minerálním agarem a příslušnou sloučeninou (oktylpyrrolidonem) o koncentraci 120 mg/l.  

 

2.3.1 Složení minerálního agaru na 100 ml 

0,1g K2HPO4  

0,11g NH4Cl                                                                                                                                                                

0,02g MgSO4.7H2O 

0,001g FeSO4.7H2O 

0,001g CaCl2 

0,1ml roztok stopových prvků 
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1,7g agar 

100,0 ml destilovaná voda 

 

Navážka 1,9 g základu byla suspendována ve 100 ml destilované vody, byl přidán roztok 

stopových prvků a po nabotnání následovala sterilizace v autoklávu při 121°C po dobu 25 

minut. 

 

2.3.2   Příprava agarů 

Samotný minerální agar o objemu 150 ml byl nadávkován do 9 petriho misek. Do dalších 150 

ml bylo po sterilizaci asepticky přidáno 20 μl oktylpyrrolidonu a proběhlo nadávkování do 

dalších 9 petriho misek.  

 

2.3.3   Postup 

Říční voda po proběhlé degradaci oktylpyrrolidonu byla jemně protřepána se sterilními 

skleněnými kuličkami a asepticky napipetována v objemu 5 μl na dvě petriho misky s   

oktylpyrrolidonem a na jednu petriho misku s minerálním agarem. Kromě toho byl na jednu  

petriho misku s minerálním agarem a jednu petriho misku s minerálním agarem a 

oktylpyrrolidonem vzorek napipetován v objemu 50 μl. Inokula byla rozetřena sterilní 

skleněnou hokejkou po celé ploše misek. Inkubace probíhala ve tmě při 25°C po dobu 3 

týdnů, kontrola probíhala vždy po několika dnech. 

Při kontrole bylo pátráno po koloniích, které rostly lépe na MA s oktylpyrrolidonem než na 

samotném MA.  

 

2.4    Pomnožení degradačních bakterií 

Cílem pokusu bylo pomnožit hledané degradační bakterie a přitom zjistit, při jaké koncentraci 

oktylpyrrolidonu jsou ještě schopné jej rozkládat a využívat pro svůj růst. 
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2.4.1   Složení minerálního média na 100 ml 

2ml Roztok A (9,07 g KH2PO4 /1000 ml) 

8ml Roztok B (23,90 g Na2HPO4.12H2O/1000 ml) 

85ml Destilovaná voda 

0,2ml Roztok stopových prvků 

1ml MgSO4.7H2O (10 g.l
-1

) 

1ml Fe(NH4)2(SO4)2.6H2O (3 g.l
-1

) 

1ml CaCl2.2H2O (1 g.l
-1

)  

1ml NH4Cl (30 g.l
-1

) 

1ml NaCl (50 g.l
-1

) 

 

2.4.2   Příprava minerálního média 

Bylo připraveno minerální médium o objemu 250 ml. Poté bylo rozplněno po 15 ml do 

inkubačních lahví o objemu 100 ml a ty byly sterilizovány. 

 

2.4.3 Postup 

Během sterilizace byla připravena suspense mikroorganismů, která se skládala ze směsi 

biomasy z původních inkubačních lahví, ve kterých probíhal primární rozklad 

oktylpyrrolidonu, a ze směsi kolonií z petriho misek z pokusu o isolaci degradačních bakterií.  

 

Po sterilizaci a zchladnutí láhví byly do 7 z nich přidány níže uvedené objemy 

koncentrovaného oktylpyrrolidonu, čímž vznikly koncentrace v rozmezí 100-2500 mg/l. 
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                  Tabulka 1 – Přidávané koncentrace oktylpyrrolidonu v 1. pokusu 

Číslo lahve 

(objem média 15 ml) 

Přídavek 

koncentrovaného 

oktylpyrrolidonu 

[μl] 

Koncentrace 

oktylpyrrolidonu 

[mg/l] 

1 1,7 100 

2 3,4 200 

3 5,0 300 

4 8,3 500 

5 12,4 750 

6 16,7 1000 

7 41,7 2500 

 

Všechny láhve byly zaočkované 10 μl připravené mikrobiální směsné suspense a byly 

inkubovány při 25°C na třepačce. Následně byl po dobu několika týdnů sledován vznik zákalu 

coby indikátoru množení bakterií.  

 

Druhý pokus o opětovné pomnožení bakterií 

Poté následoval pokus o opětovné pomnožení degradačních bakterií. Cílem bylo znovu 

pomnožit hledané bakterie a získat fysiologicky mladé buňky (pro další isolační pokus) a také 

přesněji zjistit, při jaké koncentraci oktylpyrrolidonu jsou bakterie ještě schopné jej rozkládat.  

Do šesti lahví bylo rozděleno minerální medium, potom přišla na řadu sterilizace. Poté byly 

přidány různé objemy koncentrovaného oktylpyrrolidonu (viz Tab. 2) a každá láhev byla 

zaočkována inokulem (10 µl suspenze z předchozího pokusu, z lahve o koncentraci OP 100 

mg/l).  
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                        Tabulka 2 – Přidávané koncentrace oktylpyrrolidonu v 2. pokusu 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Druhý pokus o isolaci degradačních bakterií 

Další pokus o isolaci byl proveden s použitím minerálního agaru s bromthymolovou modří 

(složení identické s minerálním agarem, ale s přídavkem 5 mg br. modři/l). Bromthymolová 

modř nám měla pomoci lépe vidět narostlé bakteriální kolonie a také zjistit, zda nedochází 

k poklesu pH. Jako výchozí inokulum byla použita lahev č. 3 z předchozího pomnožovacího 

pokusu, jelikož se v ní vyskytovalo velké množství volných bakterií (zákal média). Do dvou 

petriho misek byl nalit čistý minerální agar, na další dvě misky minerální agar 

s oktylpyrrolidonem. Následovalo napipetování suspenze o objemech 1 µl a 5 µl a jejich 

rozetření skleněnou sterilní hokejkou po celé ploše. Misky byly kultivovány ve tmě při 23°C 

po dobu asi třech týdnů. 

 

 

 

 

 

Číslo lahve (objem 

média 15ml) 

Koncentrace OP [mg/l] 

1 100 

2 125 

3 150 

4 175 

5 200 

6 250 
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3   VÝSLEDKY 

 

3.1    Počet heterotrofních psychrofilních bakterií v říční vodě 

Na počátku práce byl kultivačně stanoven počet této nejvýznamnější skupiny mikroorganismů 

sledované vody. Dle postupu uvedeného v metodické části byly získány výsledky počtu 

kolonií, které jsou uvedeny v tabulkách 3 a 4. 

                               

Tabulka 3 – Počet kolonií po 7 dnech 

Po 7 dnech kultivace 

Ředění vzorku[ml]  Počet kolonií na R2A  Počet kolonií na TYA  

10
-3

  65   

10
-3

  91   

10
-2

  -  989898 

10
-2

  -  111 

10
-1

  -  - 

10
-1

  -  - 

 

 

Tabulka 4 – Počet kolonií po 30 dnech 

 

 

 

 

 

 

 

 

Po 30 dnech 

Ředění vzorku[ml]  Počet kolonií na R2A  Počet kolonií na TYA  

10
-3

  121 24 

10
-3

  124 15 

10
-2

  - 131 

10
-2

  - 159 

10
-1

  -  - 

10
-1

  - - 
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Již po 7 dnech kultivace bakterií na petriho miskách bylo patrné, že na R2A agaru vyrostlo 

více bakteriálních kolonií než na TYA agaru. Při ředění vzorku 10
-3 

byly kolonie ještě dobře 

počitatelné, ve stejném ředění na TYA agaru ještě nebyly narostlé téměř žádné kolonie. 

V jiném ředění u R2A agaru již nešly kolonie spočítat, protože byl jejich počet hodně vysoký.  

Po 30 dnech kultivování jsme na TYA agaru už mohli pozorovat výskyt několika typů 

bakteriálních kolonií, kdežto na R2A agaru ve stejném ředění vzorku již byly téměř 

nespočitatelné. Přepočtený počet bakterií ve vzorku říční vody tak byl na R2A agaru roven 

1,2∙10
5
 KTJ/ml a na TYA agaru 2,0∙10

4
 KTJ/ml, z čehož je zřejmé, že pro množení 

bakteriálních buněk je vhodnější R2A agar. 

  

3.2   Sledování rozkladu oktylpyrrolidonu v říční vodě 

Rozklad 1-oktyl 2-pyrrolidonu v říční vodě byl prováděn sledováním koncentrací 

rozpuštěného organického uhlíku (DOC) v průběhu kultivace a po posledním odběru vzorků 

byl z naměřených hodnot koncentrací DOC zhotoven graf závislosti rozpuštěného 

organického uhlíku na čase. Celkem bylo provedeno 8 odběrů vzorků, které byly 

přefiltrovány pomocí MILLIPORE MCE 0,22 μm a vyhodnoceny na přístroji SHIMADZU 

5000A. Výchozí koncentrace 1-oktyl-2-pyrrolidonu byla 100 mg/l. Graf závislosti koncentrací 

DOC na čase kultivace je uveden níže, na Obr. 2. 
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Obr. 2 – graf závislosti rozpuštěného organického uhlíku na čase 

 

Na grafu závislosti koncentrace rozpuštěného organického uhlíku na čase je patrné, že rozklad 

probíhal poměrně rychle a trval zhruba 7-8 dní. Protože nebylo zcela jasné, zda rozklad 

proběhl úplně (zůstalo asi 18 mg DOC/l), ponechali jsme pokus probíhat déle. Protože však 

poté již hodnota rozpuštěného organického uhlíku nepravidelně kolísala nahoru a dolů, 

ukončili jsme pokus po 27 dnech. Kolísání hodnot mohlo být způsobeno odpadními produkty 

z buněk, ze kterých se také mohl postupně uvolňovat organický uhlík v podobě metabolitů či 

odpadních organických látek. Pravděpodobně proto některé hodnoty vzrůstaly. 

 

3.3   Pokusy isolací a kultivací při zvýšených koncentracích 

Při prvním pokusu o isolaci degradačních bakterií ze vzorků vod, byly petriho misky 

naočkovány bakteriální suspenzí, sledovány po dobu 3 týdnů, pravidelně po několika dnech. 

Po uplynutí kultivační doby byl pozorován poněkud překvapivě větší výskyt bakteriálních 

kolonií na samotném minerálním agaru než na minerálním agaru s oktylpyrrolidonem. Ani po  
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dalším týdnu výrazné bakteriální kolonie na agaru s okylpyrrolidonem nenarostly, proto 

následoval pokus kultivace směsného inokula při zvýšené koncentraci oktylpyrrolidonu.  

 

Pokus o pomnožení degradačních bakterií spočíval v inkubaci lahví s minerálním médiem a 

odstupňovanou koncentrací oktylpyrrolidonu při laboratorní teplotě na třepačce a po určitých 

časových intervalech byl sledován narůstající zákal, který znamenal množení bakterií. Zákal 

byl na konci inkubace patrný jen v první lahvi, tj. při koncentraci 100 mg/l, což znamenalo, že 

to byla nejvyšší koncentrace, ve které došlo k množení bakterií. V ostatních lahvích s vyšší 

koncentrací oktylpyrrolidonu zákal nevznikal, jelikož v takových koncentracích už bakterie 

nebyly schopné růstu vzhledem k předpokládané toxicitě oktylpyrrolidonu. 

 

Při následujícím pokusu bylo tedy cílem znovu pomnožit hledané bakterie, získat fysiologicky 

mladé buňky a také přesněji zjistit, při jaké koncentraci oktylpyrrolidonu jsou bakterie ještě 

schopné jej rozkládat (v užším rozmezí 100 – 250 mg/l). Proto byly sníženy koncentrace 

oktylpyrrolidonu těsně nad 100 mg/l. K zaočkování lahví bylo použito inokulum 

z předchozího pokusu z první lahve o koncentraci OP 100 mg/l. Při sledování zákalu 

v určitých intervalech bylo poté při inkubaci zjištěno, že nejvyšší koncentrace, ve které ještě 

došlo k množení, byla 150 mg/l (ve třetí lahvi). Tato suspenze se pak stala výchozím vzorkem 

pro druhý pokus izolace degradačních bakterií. V tomto pokusu byl použit minerální agar 

s bromthymolovou modří a oktylpyrrolidonem, a také R2A agar. Po kultivaci naočkovaných 

misek ve tmě bylo zhruba po třech týdnech zjištěno, že bakteriální kolonie na agaru 

s přidaným oktylpyrrolidonem nerostou tak dobře, jak na samotném minerálním agaru, avšak 

rostou dobře na R2A agaru. Nicméně protože na agaru s přidaným oktylpyrrolidonem přece 

jen určité kolonie vyrostly, byly tyto přeočkovány na R2A agary a po týdenní kultivaci byly 

dvě čisté kultury, označené ZN1 a ZN2, zakonzervovány v glycerolu při -80°C, pro případné 

další podrobnější studium v rámci navazujících studentských prací.  
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ZÁVĚR 

        V bakalářské práci byla zkoumána mikrobiální degradace 1-oktyl 2-pyrrolidonu v říční 

vodě. Jedná se o látku, která se využívá v některých průmyslových odvětvích a může mít 

negativní dopad na životní prostředí.  

       Cílem bylo provést odběr vzorků říční vody a stanovit v ní počet psychrofilních bakterií 

kultivační metodou a následně provést testy biodegradace 1-oktyl 2-pyrrolidonu. Vzorek vody 

pocházel ze zlínské řeky Dřevnice.  

        Při sledování počtu heterotrofních psychrofilních bakterií v odebraných vzorcích vody 

byl po 30 dnech kultivace zjištěn mnohem větší počet bakteriálních kolonií na R2A agaru než 

na TYA agaru (Trypton Yeast Extract Agar) ve stejném ředění. Přepočtený počet bakterií ve 

vzorku říční vody byl na R2A agaru roven 1,2∙10
5
 KTJ/ml a na TYA agaru 2,0∙10

4
 KTJ/ml, 

z čehož je patrné, že pro pomnožení bakteriálních buněk je rozhodně vhodnější R2A agar.  

      Rozklad 1-oktyl 2-pyrrolidonu v říční vodě byl prováděn sledováním koncentrací 

rozpuštěného organického uhlíku (DOC) v průběhu kultivace. Celkem bylo provedeno 8 

odběrů vzorků. Po ukončení odběrů byl vyhotoven graf závislosti koncentrace rozpuštěného 

organického uhlíku na čase, z něhož je zřejmé, že rozklad probíhal 7-8 dní, tedy poměrně 

rychle. Po této době však byla zbytková hodnota DOC kolem 18 mg/l, proto jsme nechali 

pokus probíhat o něco déle. Jelikož však hodnota rozpuštěného uhlíku dále už jen 

nepravidelně kolísala, byl pokus ukončen po 27 dnech. Kolísání hodnot bylo zřejmě 

způsobeno odpadními produkty z přítomných buněk, ze kterých se také postupně uvolňuje 

organický uhlík.  

        U prvního pokusu o isolaci degradačních bakterií byly petriho misky sledovány po dobu 

3 týdnů pravidelně v určitých intervalech. Po uplynutí kultivační doby byl pozorován větší 

výskyt bakteriálních kolonií na samotném minerálním agaru než na minerálním agaru 

s oktylpyrrolidonem, což svědčí o určitých toxických účincích oktylpyrrolidonu na 

mikrobiální společenstva.  

        Při pokusu o pomnožení degradačních bakterií probíhala inkubace lahví s minerálním 

médiem a odstupňovanou koncentrací oktylpyrrolidonu. V určitých časových intervalech byl 

sledován zákal, jež signalizoval růst bakterií. Po ukončení inkubace byla zjištěna přítomnost 

bakterií jen v lahvi při koncentraci 100 mg/l. Při vyšší koncentraci oktylpyrrolidonu už zákal  
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nevznikl, protože bakterie už nebyly schopny se množit vzhledem k předpokládané toxicitě 

oktylpyrrolidonu.  

        Následující pokus spočíval v opětovném pomnožení hledaných bakterií. Byly sníženy 

koncentrace oktylpyrrolidonu těsně nad 100 mg/l, abychom přesněji zjistili, při jaké 

koncentraci jsou bakterie ještě schopné jej rozkládat. Po ukončení inkubace byla zjištěna 

nejvyšší koncentrace, ve které ještě došlo k množení, a to 150 mg/l.  

        V posledním pokusu, který byl zaměřen na isolaci degradačních bakterií, byl použit agar 

s bromthymolovou modří, minerální agar s bromthymolovou modří a oktylpyrrolidonem, a 

také R2A agar. Po kultivaci naočkovaných petriho misek po dobu 3 týdnů byl opět zjištěn 

lepší růst bakteriálních kolonií na samotném minerálním agaru než na minerálním agaru 

s oktylpyrrolidonem, nejlépe však kolonie rostly na R2A agaru. Kolonie rostoucí na 

minerálním agaru byly následně přeočkovány na R2A agary a po týdnu kultivace byly dvě 

čisté kultury, s označením ZN1 a ZN2, zakonzervovány v glycerolu při teplotě -80°C. Účelem 

bylo uchování pro případné podrobnější studium mikrobiální degradace 1-oktyl 2-pyrrolidonu 

v rámci navazujících studentských prací.  

 Provedená bakalářské práce ukázala, že 1-oktyl 2-pyrrolidon je mikrobiálně 

rozložitelný v běžné říční vodě, a to během 7 – 8 dnů, a také ukázala, že při isolaci klíčových 

bakterií je nutno volit jen relativně nízké koncentrace 1-oktyl 2-pyrrolidonu. 
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SEZNAM POUŽITÝCH SYMBOLŮ A ZKRATEK 

DOC            Rozpuštěný organický uhlík 

MA              Minerální agar 

R2A Oficiální název konkrétního živného agaru 

TYA Trypton Yeast Extract Agar 

OP 1-oktyl 2-pyrrolidon 

KTJ Jednotka tvořící kolonie 
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